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Δελτίο Τύπου 

 
Κουρκουμελάτα, 10 Ιουνίου 2026 

Το Ίδρυμα Γεωργίου & Μάρης Βεργωτή τιμήθηκε με το Βραβείο 
Ευκράντη για την Κοινωνική Προσφορά, συμπληρώνοντας 50 χρόνια 
έργου 

 

 

Το 2026 αποτελεί μια ξεχωριστή χρονιά - ορόσημο για το Ίδρυμα Γεωργίου & Μάρης Βεργωτή, το 
οποίο συμπληρώνει 50 χρόνια αδιάλειπτης παρουσίας και κοινωνικής προσφοράς. 

Η συμπλήρωση μισού αιώνα δράσης συνέπεσε με μια ιδιαίτερα τιμητική διάκριση για το Ίδρυμα, 
καθώς τιμήθηκε με το Βραβείο Ευκράντη για την Κοινωνική Προσφορά στο πλαίσιο των της 18ης 
τελετής απονομής. Ο θεσμός αυτός διοργανώνεται από το ιστορικό περιοδικό Ναυτικά Χρονικά από 
το 2008 και έχει πλέον καθιερωθεί στη συνείδηση ολόκληρου του κλάδου ως μία από τις 
σημαντικότερες εκδηλώσεις για την ελληνική ναυτιλιακή οικογένεια. 

Με την απόφασή της, η κριτική επιτροπή των Βραβείων Ευκράντη υπογράμμισε τη διαχρονική και 
ουσιαστική προσφορά του Ιδρύματος Γεωργίου & Μάρης Βεργωτή τόσο προς την κοινωνία της 
Κεφαλονιάς όσο και ευρύτερα, αναγνωρίζοντας το πολύπλευρο έργο που επιτελεί επί πέντε 
δεκαετίες. 
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Η βράβευση τιμά τόσο το σύγχρονο έργο του Ιδρύματος, το οποίο, με επίκεντρο τον άνθρωπο, την 
παιδεία και την πολιτιστική κληρονομιά, διατηρεί ζωντανή την ταυτότητα της Κεφαλονιάς και 
ενισχύει ουσιαστικά την εκπαίδευση, τον πολιτισμό και την κοινωνική συνοχή του νησιού, όσο και το 
όραμα των ιδρυτών του, Γεωργίου Χ. Βεργωτή και Μάρης Βεργωτή. 

Στην αιτιολογημένη απόφασή της, η κριτική επιτροπή επεσήμανε ότι, μέσα από ένα ευρύ φάσμα 
πρωτοβουλιών, το Ίδρυμα έχει στηρίξει διαχρονικά την παιδεία, τις επιστήμες, τον πολιτισμό και την 
κοινωνική συνοχή στο νησί της Κεφαλονιάς. Παράλληλα, υπογράμμισε την «αθόρυβη» αλλά 
ουσιαστική δραστηριοποίησή του, η οποία συνεχίζει με συνέπεια την παρακαταθήκη ευποιίας των 
ιδρυτών του, ανθρώπων που διακρίνονταν για την πνευματική τους καλλιέργεια, τη σεμνότητα και 
την ευαισθησία προς τον συνάνθρωπο.  

Η διάκριση βασίστηκε, μεταξύ άλλων, στη διαχρονική συμβολή του Ιδρύματος στη μελέτη και 
ανάδειξη του κεφαλληνιακού και ευρύτερα του επτανησιακού πνεύματος και πολιτισμού, έχοντας 
ως τοπόσημο δραστηριότητας το εμβληματικό Πνευματικό Κέντρο και το κτίριο του «Συσσιτίου» στα 
Κουρκουμελάτα, τα οποία φιλοξενούν επιστημονικά και καλλιτεχνικά δρώμενα. Ιδιαίτερη έμφαση 
δόθηκε στην έμπρακτη υποστήριξη της νέας γενιάς, καθώς το Ίδρυμα έχει στηρίξει περισσότερους 
από 150 διακριθέντες μαθητές και φοιτητές του νησιού μέσω οικονομικής ενίσχυσης  και 
υποτροφιών, ενώ διατηρεί άρρηκτους δεσμούς με την Ακαδημία Εμπορικού Ναυτικού Ιονίων Νήσων, 
βραβεύοντας ετήσια τον πρώτο αριστούχο τελειόφοιτο σπουδαστή της. Επιπλέον, το Ίδρυμα παρέχει 
αρωγή σε κοινωφελείς οργανισμούς και φορείς που δραστηριοποιούνται στην Κεφαλονιά, 
συμβάλλοντας ουσιαστικά στην πνευματική, πολιτιστική και κοινωνική πρόοδο του νησιού.  

Το βραβείο απονεμήθηκε κατά τη διάρκεια ειδικής τελετής που πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 28 
Μαΐου 2026 στο Μουσείο Μπενάκη, στο κτήριο της οδού Πειραιώς,  αποτελώντας επιστέγασμα τόσο 
της μακρόχρονης προσφοράς του Ιδρύματος, όσο και της στενής σύνδεσής του με τη ναυτιλιακή 
κοινότητα. 

Η συγκεκριμένη διάκριση αποκτά ιδιαίτερο συμβολισμό, καθώς προέρχεται από το ιστορικό 
περιοδικό της ελληνικής ναυτιλίας, αναδεικνύοντας τους ισχυρούς δεσμούς της οικογένειας Βεργωτή 
με τη θάλασσα. Με μια μακρά ναυτική ιστορία, η οικογένεια διακρίθηκε και προόδευσε μέσα από το 
ναυτιλιακό επιχειρείν και, ακολουθώντας τη μακρά παράδοση ευποιίας των Ελλήνων της θάλασσας, 
επέστρεψε ένα σημαντικό μέρος της επιτυχίας της στον τόπο καταγωγής της και μέσω του Ιδρύματος. 

Κατά την ομιλία του, ο κ. Γεράσιμος Βεργωτής, αναφέρθηκε στη γενεσιουργό ιδέα της ίδρυσής του, 
η οποία έχει τις ρίζες της στη μεγάλη προσφορά του Γεωργίου Χ. Βεργωτή προς την Κεφαλονιά μετά 
τους καταστροφικούς σεισμούς του 1953. 
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Χαρακτηριστικό του ήθους και του οράματος του εθνικού ευεργέτη υπήρξε το γεγονός ότι, μόλις 48 
ώρες μετά την καταστροφή, ο Γεώργιος Χ. Βεργωτής απέστειλε τηλεγράφημα στους συγχωριανούς 
του: «Ευτυχώς, πέρα από μικροτραυματισμούς, δεν έχουμε θανάτους να θρηνήσουμε. Μην 
ανησυχείτε για τα σπίτια σας. Θα ξαναχτίσουμε το χωριό μας καλύτερα, πολύ καλύτερα από πριν». 
Και πράγματι, το έπραξε. 

Το βραβείο παρέλαβε ο κ. Γεράσιμος Βεργωτής, Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του 
Ιδρύματος Γεωργίου & Μάρης Βεργωτή, από τον κ. Λεωνίδα Κοντάκο, Managing Director της 
ERGOMATIC, χορηγού του συγκεκριμένου βραβείου. 

Την εκδήλωση παρουσίασε η δημοσιογράφος της Καθημερινής, κ. Μαργαρίτα Πουρνάρα. 
Χαιρετισμούς απηύθυναν η κ. Ειρήνη Γερουλάνου, Πρόεδρος της Διοικητικής Επιτροπής του 
Μουσείου Μπενάκη, η Υφυπουργός Ναυτιλίας της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Μαρίνα Χατζημανώλη, 
ο Δρ Ηλίας Μπίσιας, Σύμβουλος Έκδοσης των Ναυτικών Χρονικών, καθώς και ο κ. Γιάννης 
Θεοδωρόπουλος, Αρχισυντάκτης των Ναυτικών Χρονικών. 

Στην τελετή απονομής έδωσαν το «παρών» εκπρόσωποι της πολιτικής και στρατιωτικής ηγεσίας της 
χώρας, καθώς και εξέχοντα μέλη της ελληνικής ναυτιλιακής κοινότητας, εκπροσωπώντας θεσμικούς 
φορείς της πλοιοκτησίας και της ναυτικής εργασίας, την ακαδημαϊκή κοινότητα, τον πολιτισμό και το 
ευρύτερο κλάδο της ναυτιλίας της χώρας. 

 

 

Περισσότερες πληροφορίες για δημοσιογράφους/ εκπροσώπους των ΜΜΕ: 
Σοφία Ελένη Αθανασάτου   
Διοικητική Διευθύντρια 
Τηλέφωνο Επικοινωνίας: 26710 42255 
Email: info@vergottisfoundation.org 
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